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CANCERS ET INÉGALITÉS 

LES CHIFFRES DE L’OBSERVATOIRE EN 2019 
(Institut Curie - Viavoice ) 

Observatoire
cancer

Institut Curie
Viavoice 2019

47 % 
identifient leur médecin 

généraliste ou leur spécialiste 
comme PRINCIPALE 

SOURCE D’INFORMATION 
SUR LES CANCERS

52 % 
déclarent 

NE PAS DISPOSER 
D’INFORMATION SUFFISANTE

sur le dépistage, la prévention et 
la prise en charge des cancers

1/3 
des Français pensent que 

les TRAITEMENTS « CLASSIQUES » 
liés au cancer ne sont 

PAS INTÉGRALEMENT REMBOURSÉS 
par l’Assurance Maladie -
ALORS QU’ILS LE SONT

76 % 
pensent que LES TRAITEMENTS 

INNOVANTS ne sont 
PAS INTÉGRALEMENT REMBOURSÉS 

par l’Assurance Maladie -
ALORS QU’ILS LE SONT

43 %  
pensent qu’à 

l’avenir le système français 
ne garantira plus l’accès

AUX TRAITEMENTS INNOVANTS 
à tous les patients atteints 

de cancer

65 % 
des Français ont le sentiment 

d’être MAL INFORMÉS 
SUR LES FACTEURS DE RISQUES

 concernant les cancers PROFESSIONNELS

35 % 
des personnes interrogées, 
en activité professionnelle,  

estiment être EXPOSÉES À DES RISQUES 
de cancer PROFESSIONNEL  

MÉTHODOLOGIE
L’édition 2019 a été réalisée en ligne par l’institut Viavoice, du 13 au 17 mai 2019 auprès d’un échantillon national représentatif de 1002 personnes âgées de 18 ans et plus. 
La représentativité est assurée par la méthode des quotas.

Les critères retenus par 
les Français pour évaluer 

si UN ÉTABLISSEMENT 
DE SOINS EST PERFORMANT 

dans la prise en charge 
des cancers

60 % 
LA QUALITÉ 

DES ÉQUIPEMENTS 
(technologies et 

matériels de pointe)

27 % 
L’ACCESSIBILITÉ 
géographique 

49 % 
LES INFORMATIONS 

DÉLIVRÉES 
par leur médecin 

24 % 
SON CLASSEMENT
dans les médias 

382 000 
NOUVEAUX CAS DE CANCERS 

en France en 2018

+ de 3 millions 
de personnes ont eu 

ou vivent avec un cancer 
en France aujourd’hui 

41 % 
des nouveaux cas de 

CANCERS POURRAIENT ÊTRE ÉVITÉS, 
grâce à un mode de vie plus sain

12 %  des salariés 
– 2 millions d’hommes  et 600 000 femmes – 
ont été exposés À LEUR POSTE DE TRAVAIL 
à au moins UNE NUISANCE CANCÉRIGÈNE

Cinq ans après le diagnostic 
de cancer, on constate 

une BAISSE DES REVENUS pour plus 

d’1 PERSONNE SUR 4

7 FRANÇAIS SUR 10 
estiment qu’il existe des INÉGALITÉS 

FACE AU CANCER
 

Les inégalités face au cancer 
sont perçues à travers 

4 FACTEURS

49 % 
LE REVENU

45 %  
LE LIEU 

DE RÉSIDENCE

42 % 
LE NIVEAU 

D’INFORMATION 
SUR LE SUJET

39 % 
LE FAIT D’ÊTRE 
SEUL OU ISOLÉ 


